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Στόχος της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ.

Πάγιο αίτημα της Πανελλήνιας Ένωσης Φυσικών Νοσοκομείου-Ακτινοφυσικών

Ιατρικής Δημοσίου Τομέα (ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ) προς όλες τις ηγεσίες του Υπουργείου

Υγείας διαχρονικά, αποτελεί η κάλυψη όλων των αναγκών των Νοσοκομείων του

Δημοσίου Τομέα σε Aκτινοφυσικούς με μόνιμο προσωπικό.

H ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ, σε στενή συνεργασία με την Ένωση Φυσικών Ιατρικής Ελλάδος

(ΕΦΙΕ), έχει χαρτογραφήσει όλες τις κενές οργανικές θέσεις ακτινοφυσικών, τις έχει

κοινοποιήσει στο Υπουργείο Υγείας και έχει κάνει επανειλημμένως αιτήματα για την

κάλυψή τους.



Καταγραφή των οργανικών θέσεων

• Μετά την αναδιάρθρωση των οργανισμών των Νοσοκομείων, που συνοδεύθηκε με

την κατάργηση των κενών οργανικών θέσεων, παρέμειναν 124 οργανικές θέσεις

Ακτινοφυσικών.

• Τον Νοέμβριο του 2015 οι κενές οργανικές θέσεις Ακτινοφυσικών στα Δημόσια

Νοσοκομεία ήταν 49, δηλαδή 40% του συνόλου των οργανικών θέσεων.

• Επισημαίνεται επίσης ότι υπάρχουν Δημόσια Νοσοκομεία στα οποία δεν υπάρχει

θέση Ακτινοφυσικού στον οργανισμό τους, ενώ θα έπρεπε σύμφωνα με την κείμενη

νομοθεσία (Υ.Α. 1014(ΦΟΡ) 94 ΦΕΚ 216 / 6-3-2001). Πρόκειται για νοσοκομεία με

εργαστήρια ακτινοβολιών κατηγορίας Χ-3 (ακτινολογικά).



Μετακινήσεις – αποσπάσεις ακτινοφυσικών



Η αντίδραση της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ. στις μετακινήσεις (1)

Προς: κ. Ανδρέα Ξανθό,

Υπουργό Υγείας.

Κύριε Υπουργέ,

Η Πανελλήνια Ένωση Φυσικών Νοσοκομείου-Ακτινοφυσικών Ιατρικής Δημοσίου Τομέα (ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ), ως

ο κλαδικός συνδικαλιστικός εκπρόσωπος των Ακτινοφυσικών που εργάζονται στα Νοσοκομεία του Δημοσίου

Τομέα, διαμαρτύρεται έντονα για τις συνεχιζόμενες αναθέσεις επιπρόσθετων καθηκόντων στα μέλη της.

……

… Το τελευταίο διάστημα γίνεται προσπάθεια να καλυφθούν οι απαιτήσεις ακτινοπροστασίας και ποιοτικού

ελέγχου των ακτινολογικών εργαστηρίων στα Κέντρα Υγείας (ΚΥ) και στις Μονάδες Υγείας (ΜΥ) του ΠΕΔΥ,

με μετακινήσεις / αποσπάσεις ή και ανάθεση έργου στους υπηρετούντες Ακτινοφυσικούς. Έτσι μετά από την

ονομαστική ανάθεση επιπρόσθετου έργου που αφορά τον έλεγχο έως και 4 ακτινολογικών εργαστηρίων ΚΥ

στους συνάδελφους 4ης ΥΠΕ από τον Διοικητή της, και ο Διοικητής της 6ης ΥΠΕ επιχειρεί να καλύψει ανάγκες

των ΜΥ του ΠΕΔΥ της περιφέρειάς του με την μετακίνηση συναδέλφων από τα τριτοβάθμια νοσοκομεία της

Πάτρας και των Ιωαννίνων.



Αρκεί κάποιος να δει τον χάρτη της γεωγραφικής κάλυψης της 6ης ΥΠΕ, όπως αυτός εμφανίζεται στην επίσημη

ιστοσελίδα της 6ης ΥΠΕ, για να διαπιστώσει το ανέφικτο του εγχειρήματος. Πέραν του ότι οι 11 συνάδελφοι δεν

επαρκούν για να καλύψουν τις ανάγκες των εργαστηρίων ακτινοθεραπείας, πυρηνικής ιατρικής και ακτινοδιάγνωσης

των τριών νοσοκομείων στα οποία υπηρετούν, ουσιαστικά τους ζητείται σε πρώτη φάση να καλύψουν τις ανάγκες

ακτινοπροστασίας και ανανέωσης άδειας λειτουργίας σε 91 ακτινολογικά εργαστήρια σε ΚΥ και σε ΜΥ του ΠΕΔΥ

και προφανώς ακολουθούν τα υπόλοιπα 23 επαρχιακά νοσοκομεία.

Υπενθυμίζουμε ότι σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, η απομάκρυνση -έστω και προσωρινά- του

Aκτινοφυσικού από τα κύρια καθήκοντά του στο εργαστήριο στο οποίο έχει την υπευθυνότητα ακτινοπροστασίας,

είναι αντίθετη με τον νόμο και τους κανόνες ασφαλείας, αντιβαίνει στην διοικητική πράξη λειτουργίας του

εργαστηρίου (στην άδεια λειτουργίας αναγράφεται το όνομα του υπεύθυνου Ακτινοφυσικού), περικλείει κινδύνους

για τη ασφαλή λειτουργία του εργαστηρίου και συνεπάγεται πλείστα νομικά και πρακτικά ζητήματα.

….. η κάλυψη των αναγκών σε ζητήματα ακτινοπροστασίας και ανανέωσης της άδειας λειτουργίας των

ακτινολογικών εργαστηρίων, δεν είναι ένα έκτακτο γεγονός σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις εγκυκλίους

της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας. Για το λόγο αυτό η ΠΕΦΝΑΙΔΗΤ ζητά η κάλυψη των αναγκών του

Δημοσίου Τομέα σε Ακτινοφυσικούς να γίνει μέσω της πρόσληψης νέου μόνιμου προσωπικού.

Η αντίδραση της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ. στις μετακινήσεις (2)



Η πρόταση της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ. για τα «ορφανά» νοσοκομεία

Προτείνουμε να δημιουργηθεί Τμήμα Ιατρικής Φυσικής ως ανεξάρτητη δομή στις

ΥΠΕ, το οποίο θα στελεχωθεί με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό και εξοπλισμό και

θα έχει στην αρμοδιότητα του την κάλυψη των αναγκών ακτινοπροστασίας στις δομές

της πρωτοβάθμιας υγείας που βρίσκονται στην ΥΠΕ.

Το τμήμα Ιατρικής Φυσικής που θα δημιουργηθεί, εάν στελεχωθεί κατάλληλα, θα

μπορούσε να καλύψει και τα δευτεροβάθμια επαρχιακά νοσοκομεία στα οποία δεν

δικαιολογείται, βάση του εξοπλισμού τους, θέση μόνιμης απασχόλησης

Ακτινοφυσικού.

Δεδομένου ότι επίκειται αναδιαμόρφωση των οργανισμών των ΥΠΕ, θεωρούμε ότι η

πρόταση μας εκτός του ότι είναι απολύτως ρεαλιστική, είναι και άμεσα υλοποιήσιμη.



Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας

Θέμα: «Κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων Ακτινοφυσικών στα Δημόσια Νοσοκομεία».

«….. Επειδή η έλλειψη Ακτινοφυσικών στα Δημόσια Νοσοκομεία, είτε αφορά στα

εργαστήρια Ακτινοθεραπείας, στα εργαστήρια Πυρηνικής Ιατρικής ή στα Ακτινοδιαγνωστικά

εργαστήρια, δημιουργεί εύλογα μεγάλη ανησυχία, λόγω της ευαίσθητης φύσης του αντικειμένου

ενασχόλησής τους. Ειδικότερα δε όσον αφορά στα Νοσοκομεία που σχετίζονται με τη δωρεά

του Ιδρύματος Νιάρχου, καθώς η πρόσληψη Ακτινοφυσικών σε αυτά είναι προαπαιτούμενο για

την πραγματοποίηση της δωρεάς,

ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Θα καλύψετε και, εάν ναι, πότε τις ανάγκες όλων των δημόσιων νοσοκομείων σε

ακτινοφυσικούς με μόνιμο προσωπικό;

2) Έχουν ολοκληρωθεί οι απαραίτητες προσλήψεις ακτινοφυσικών -και πόσες- για την

πραγματοποίηση της δωρεάς του Ιδρύματος «Σταύρος Νιάρχος»; Εάν όχι, έχουν

προγραμματιστεί και εγγυάσθε ότι θα πραγματοποιηθούν, πριν από την καταληκτική

ημερομηνία που έχει θέσει το Ίδρυμα στις 30/06/2016;»

05/2016

Ενέργειες της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ. για ενημέρωση διαφόρων 

πολιτικών κομμάτων για προσλήψεις ακτινοφυσικών



Ενέργειες της Π.Ε.Φ.Ν.Α.Ι.ΔΗ.Τ. για ενημέρωση διαφόρων πολιτικών 

κομμάτων για την αναβάθμιση της ειδικότητας των ακτινοφυσικών

Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: Θεσμοθέτηση ειδικότητας Φυσικών Ιατρικής – Ακτινοφυσικής

«…..Για την θεσμοθέτηση της ειδικότητας έχει εκδοθεί σχετική θετική γνωμοδότηση του ΚΕ.Σ.Υ. (Αρ. Απόφασης 6,

248ης Ολομ., 2/12/2014). Με την εφαρμογή της απόφασης αυτής:

α) δίνεται λύση στο θέμα της εναρμόνισης της ειδικότητας της Ιατρικής Φυσικής - Ακτινοφυσικής με τα Ευρωπαϊκά

δεδομένα και της αναγνώρισης της άδειας επαγγέλματος, ιδιαίτερα των νέων Ακτινοφυσικών, στην Ευρωπαϊκή Ένωση

αλλά και σε τρίτες χώρες.

β) αναβαθμίζεται η παρεχόμενη εκπαίδευση στους Ακτινοφυσικούς με προφανή οφέλη για τις παρεχόμενες υπηρεσίες

τους στον κρίσιμο τομέα της υγείας.

γ) αντιμετωπίζεται η αδικία όσον αφορά στο θέμα της άμισθης πρακτικής άσκησης των υποψηφίων Ακτινοφυσικών,

χωρίς μάλιστα να προκαλείται πρόσθετη επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού (λόγω της παραχώρησης 30 θέσεων

ειδικευόμενων ιατρών από τις συνεργαζόμενες με τους Ακτινοφυσικούς ιατρικές ειδικότητες).

Παρόλα αυτά, η παραπάνω απόφαση παραμένει έως σήμερα στα χαρτιά.

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός Υγείας εάν προτίθεται να προχωρήσει στην εφαρμογή της απόφασης του ΚΕ.Σ.Υ. με

νομοθετική ρύθμιση, δίδοντας λύση στο όλο θέμα της εναρμόνισης της επαγγελματικής άδειας των νέων ακτινοφυσικών με

τα Ευρωπαϊκά δεδομένα. »

04/2016



Η ανταπόκριση του Υπουργείου Υγείας 

• Προκήρυξη ΑΣΕΠ 4Κ/2015: 226 μόνιμοι σε φορείς του Υπουργείου Υγείας με 5 μόνιμες θέσεις 

Ακτινοφυσικών.

• Προκήρυξη του Υπουργείου Αμύνης με 2 μόνιμες θέσεις Ακτινοφυσικών.

• Επικουρικό προσωπικό στις ΥΠΕ περιλαμβάνονται και Ακτινοφυσικοί. 

(1η ΥΠΕ: 8 Ακτινοφυσικοί, 2η ΥΠΕ: 4 Ακτινοφυσικοί και ακολουθούν οι υπόλοιπες περιφέρειες)

• Εκδόθηκαν οι προσωρινοί Πίνακες Κατάταξης μακροχρόνια ανέργων για 4000 θέσεις εργασίας του 

"Ειδικού Προγράμματος απασχόλησης μακροχρόνια ανέργων στο δημόσιο τομέα υγείας". 

Περιλαμβάνονται 25 Ακτινοφυσικοί. 

• Προκήρυξη 7Κ/2016 στην οποία υπάρχουν 18 μόνιμες θέσεις Ακτινοφυσικών. 

• ΠΥΣ για 1200 επιπλέον μόνιμες θέσεις στην υγεία για το 2017 στην οποία υπάρχουν 3 Ακτινοφυσικοί

στα νοσοκομεία Κατερίνης, Βέροιας και στο ΠΕΔΥ Κοζάνης.



Πρόταση προς το Υπουργείο για τη στελέχωση των Τ.Ι.Φ. στις ΥΠΕ

Σε συνέχεια της συνάντησης μας στις 20-12-2016, στην οποία σας αναπτύξαμε την πρόταση μας για

δημιουργία τμημάτων Ιατρικής Φυσικής στις κατά τόπους ΥΠΕ, σας προωθούμε κατάλογο με τον

ελάχιστο αριθμό Ακτινοφυσικών που θα πρέπει να στελεχώσουν τα τμήματα αυτά:

1η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής 2 Ακτινοφυσικοί

2η Υγειονομική Περιφέρεια Πειραιώς και Αιγαίου 4 Ακτινοφυσικοί

3η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας 3 Ακτινοφυσικοί

4η Υγειονομική Περιφέρεια Μακεδονίας και Θράκης 3 Ακτινοφυσικοί

5η Υγειονομική Περιφέρεια Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 3 Ακτινοφυσικοί

6η Υγειονομική Περιφέρεια Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας 5 Ακτινοφυσικοί

7η Υγειονομική Περιφέρεια Κρήτης 2 Ακτινοφυσικοί

Ο αριθμός των Ακτινοφυσικών που προτείνουμε σε κάθε ΥΠΕ, είναι συνάρτηση του εγκαταστημένου

εξοπλισμού, της γεωγραφικής κάλυψης της αντίστοιχης ΥΠΕ καθώς και των απαιτήσεων που θα θέτει

το νέο Προεδρικό Διάταγμα Ακτινοπροστασίας, κατ’ εφαρμογή Ευρωπαϊκής Οδηγίας, όπως αυτό μας

παρουσιάσθηκε από την ΕΕΑΕ στην πρόσφατη ημερίδα που διοργανώθηκε για το σκοπό αυτό.



Προκλήσεις για την νέα χρονιά:

• Αναθεώρηση των οργανισμών των Νοσοκομείων

• Εφαρμογή του ΠΔ Ακτινοπροστασίας

• Θεσμοθέτηση της ειδικότητας του Φυσικού Ιατρικής –

Ακτινοφυσικού.

• Περαιτέρω ανάπτυξη του κλάδου των Ακτινοφυσικών στα

Δημόσια Νοσοκομεία.


